

关注城区内涝

一到下雨天，千余孩子蹚水上学

福山区产业区中心校门前积水严重，影响了两所学校

本报记者 于明红

遇到下雨天，福山区产业区中心校的1400多名学生就犯愁。学校门前的民阜路积水严重，学生们只能蹚水上学。除了产业区中心校，烟台市实验中学的学生每天也要经过这条路，民阜路积水成了学生和家长们的一块心病。

民阜路一片汪洋，积水没过脚踝

28日上午，记者来到福山区民阜路北段，眼前的民阜路积水已经漫到路边的人行道。不少店主被迫把店铺门口摆放的摊位移到了室内。

“近几年每年下雨都会出现这样的情况，去年积水最深的时候已经没过膝盖，门前摆放的烧烤桌全都漂在水里。”一位饭店老板说，今年积水情况

比往年还要严重，“这才下了两天小雨就已经这样，等雨季来了，我担心店里都要进水。”

经过民阜路的居民要么穿雨鞋从积水中穿过，要么站在路边搭顺风车。最深处的积水已经没过脚踝五六厘米，“这么深的水，走回家鞋肯定湿透了，骑着电动车也会溅得满身水，只能搭车回家。”一居民说。

蹚水上学，有的不慎摔倒在水中

中午11点半，到了产业区中心校放学的时间，不少家长聚集在学校门口接孩子。放学后，由于学校门前的民阜路全是积水，几百名学生全都涌到路边的绿化带。

记者看到，靠近水边的女孩一不小心摔倒在水中，手中的课本漂在积水中，在周围同学帮助下，女孩才从积水中站起来，捞起课本往绿化带里挤。

虽然靠着绿化带穿行，不少学生的鞋袜还是湿透了。每当有车经过，就会惹来一片惊

呼。有些湿了鞋袜的学生，干脆直接从积水中穿过。

学校里的几名同学看到校门口的拥挤状况，直接从学校的围墙往外爬。“爬墙太危险，快下来，外面人多可以等会走。”保安及时将站在围墙内的几名同学抱了下来。

学生家长王女士说，孩子今年上小学二年级，每当到了雨季，她一天要给孩子准备三双鞋。“多换几双鞋无所谓，关键孩子的脚一天都泡在水里，当家长的怎么能不心疼。”

一条积水路，影响了两所学校

就在产业区中心校的学生们差不多都离校的时候，民阜路上又涌来一批年龄稍大的学生，“我们是旁边烟台市实验中学的学生，每天上下学都要经过这条路。”一位初一的同学说。

记者了解到，民阜路是福山区盐场社区的一条南北主干道，除了产业区中心校的小学

生，烟台市实验中学的部分学生及盐场社区居民的出行都要经过民阜路。

民阜路四周除了学校，还有不少小区及店铺。每当雨季来临，小区居民的出行成了问题，“现在不穿雨鞋根本没法出门。”福利莱小区的宋女士说，今天邻居去超市买雨鞋都没买到，“超市里的雨鞋都卖光了。”



民阜路积水严重，学生们从绿化带旁通过，一名小女孩不慎摔倒在水中。 本报记者 于明红 摄



蹚水后鞋子袜子都湿了，一名小女孩倒水。 本报记者 于明红 摄

多知道点 市区有200多个积水点

根据目前的排查情况来看，烟台包括低洼地在内，存在积水情况的地方共有200多个，记者从市排水处了解到，积水原因各不相同。

从黄务往北，烟台整体地势南高北低，一场雨后水流很容易汇集。就拿南大街沃尔玛附近来说，受地势影响，南面一段很长的坡将雨水快速汇集，即使打开沿路所有井水篦子，也难将水第一时间排走。

而幸福立交桥下，常年轧出来的洼地，使周围的水都集中到这里。

本报记者 于明红

探访原因 地势低洼，排水管道堵塞

“这种情况已经好几年了，说起这事我觉得很惭愧。”产业区中心校的陈校长说，看着那么小的孩子每天穿着湿透了的鞋子上课，他也很心疼，“这个情况我已经和上级政府反应过多次，领导们虽然重视，但目前始终没有找到好的解决办法。”

陈校长介绍，民阜路本

来地势低洼，四周改造结束后，民阜路就更低洼了。“只要一下雨，雨水都往这条路上积。”另外民阜路的地下排水管道可能堵了，“现在路上的积水基本上排不出去。”

盐场社区居委会工作人员将井盖起开后，积水并没有排出。“里面堵得死死的，清理也没有多大作用。”

解决办法 等待完成旧城改造项目

谈起解决办法，盐场社区居民委员会办公室主任潘晓静有些沉默，“虽然领导们很重视，但目前看来确实没什么快速有效的解决办法。”

潘晓静说，有些居民提议在路两边加高台阶，这个方案治标不治本，目前盐场社区的资金也不到位。居委会现在能做的就是派人尽量清理井盖。目前来看只能靠抽水机往外排水。“要彻底解

决阜路的积水问题，最好的办法就是完成盐场社区中心区的旧城改造项目。”

据了解，盐场社区的旧城改造项目早在十几年前就已经开始实施，中心区的改造如今才正式开始，而位于中心区靠北位置的产业区中心校要等到几年之后才能开始推进，这意味着未来几年，两个学校的学生还要蹚水上学。

本报记者 于明红

金舵®金舵瓷砖
JINDUO JINDUO CERAMICS

中国抛光砖鼻祖/中国陶瓷十大品牌
中国轻工业陶瓷行业（瓷砖）十强企业

5.18星级惠

烟台金舵陶瓷携手易建联厂价直供会

凭邀请卡可在5月18号免费领取168元柠檬杯一个
送加油卡、还有易建联亲笔签名篮球和T恤

热线：6833777

地址：幸福南路车管所西红绿灯路南



金舵 金舵瓷砖 易建联
金舵品牌形象代言人：易建联